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Instrukcja dla zdajacego

1.

NS R Ww

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 13 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczacemu zespolu nadzorujgcego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoj3a datg urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czg¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujgcy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wiasciwa odpowiedZ i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem 1 zaznacz odpowiedz, ktdrg uwazasz za poprawng, np.

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite$§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamig¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenial

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.
Jakiego typu sprezarka zostata przedstawiona na rysunku?

A. Tlokowa.

B. Lopatkowa. -
C. Promieniowa.

D. Membranowa.

Zadanie 2.

Multicyklony sa zaliczane do urzadzen ograniczajacych emisj¢ do atmosfery
A. pyh.
B. siarki.

C. tlenku wegla.
D. tlenkéw azotu.

Zadanie 3.
Zsypnice sa elementem uktadu naweglania

A. kierujagcym paliwo.

B. ograniczajgcym pylenie.

C. rozdrabniajacym paliwo.

D. zabezpieczajagcym przed wybuchem.

Zadanie 4.
Na rysunku przedstawiono schemat kotta

A. pylowego. wylot spalin
. olejowego.

B
C. fluidalnego.
D
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powietrze
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Zadanie 5.

Do spalania niskokalorycznych zasiarczonych paliw statych o duzej zawartosci popiotu sg stosowane kotly
A. parowe La Monta.
B. fluidalne cyrkulacyjne.

C. przeptywowe Bensona.
D. wodnorurkowe sekcyjne.

Zadanie 6.
Ktéry wymiennik ciepta przedstawiono na rysunku?

Plytowy.

Krzyzowy.
Wspoipradowy.
Ptaszczowo-rurowy.

oowp

Zadanie 7.
Wydajno$¢ kotta energetycznego to

A. masa pary wyprodukowanej w czasie 1 sekundy.

B. masa wody znajdujacej si¢ w ukladzie ci$nieniowym kotta.

C. iloé ciepta przypadajaca na 1 m’ objetosci komory paleniskowe;.

D. ilos¢ ciepta przejeta przez 1 m? powierzchni ogrzewalnej w czasie 1 sekundy.

Zadanie 8.
Spietrzenie wentylatora jest wyrazone w
A. Pa
B. m/s
C. kw
D. kg/m’
Zadanie 9.

W kotle optomkowym spaliny

plyng wewnatrz rur otoczonych parg.

plyna wewnatrz rur otoczonych woda.
oplywaja z zewnatrz rury wypetnione parg.
oplywajg z zewnatrz rury wypetnione woda.

ocawp
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Zadanie 10.
Element oznaczony na rysunku symbolem X wykorzystywany jest
do regulacji

A. cisnienia.
poziomu.

B
C. przeplywu.
D. temperatury.

Zadanie 11.

Na schemacie obiegu wodnego kotta mieszalnik oznaczono cyfra

A, 1
B. 2
C. 3
D. 4
Zadanie 12.

Na schemacie kotta podgrzewacz powietrza oznaczono cyfra

oSow
P R
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Zadanie 13.

10422 kV

.

LIITTIIT] 110400 &V

& kV

_. f

Na schemacie bloku elektrowni parowej symbolem X oznaczono

A. turbing.

B. skraplacz.

C. generator.

D. transformator.

Zadanie 14.
Ktorg metode odsiarczania spalin przedstawia rysunek?
A. Suchg.
B. Mokra. sorbent
C. Adsorpcyjng. wapmiowy
D. Katalityczna.
spaliny
palniki
pylowe
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Zadanie 15.
Zadaniem instalacji przedstawionej na rysunku jest ograniczenie z kottéw pytowych emisji
A. tlenku wegla. dvsze OFA
B. tlenkéw azotu. i
C. dwutlenku siarki. ﬂ
D. dwutlenku wegla.
‘:I:;? powietrze
ﬁ_
wtorne
pyt weglowy
Zadanie 16.
Ktory z mtynéw wykorzystuje site grawitacji?
A. Udarowy.
B. Bijakowy.

C. Wentylatorowy.
D. Begbnowo-kulowy.

Zadanie 17.
Pr¢dkosc obrotowa mtyna przedstawionego na rysunku wynosi

A. 50+ 100 obr./min
B. 100 + 300 obr./min
C. 300+ 500 obr./min : =4
D. 500 - 1500 obr./min |

Miyn wentylatorowy

Strona 6z 13



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 18.
Wodg zdemineralizowang zasilany jest obieg
A. kotlowy.
B. chlodzenia.
C. odzuzlania.
D. odpopielania.
Zadanie 19.
Usunigcie z wody twardosci weglanowej nastgpuje w procesie
A. jonizacji.
B. koalgulacji.

C. odgazowania.
D. dekarbonizacji.

Zadanie 20.
Do pomiaréw nat¢zenia przeptywu spalin w kotle parowym stosuje si¢
A. pirometry.
B. aerometry.
C. termoelementy.
D. rurki spigtrzajace.
Zadanie 21.

Tabela przedstawia fragment instrukcji eksploatacji kotta OP 150. Ktoéry przyrzad pomiarowy nalezy
zastosowa¢ do pomiaru ci$nienia w podgrzewaczu wody?

Typ kotta OP-150

Wydajnos¢ trwata 150 t/h

Cisnienie robocze w walczaku 7,85 MPa

Cisnienie pary za kottem 7,50 MPa

Temperatura pary na wylocie 500°C

Temperatura pary zasilajacej 175°C

Podgrzewacz wody — cisnienie 8,5 MPa, temperatura 275°C
Podgrzewacz powietrza — temperatura powietrza na wylocie 290°C

Podstawowe parametry

Na kaidym kotle powinny by¢ zainstalowane przyrzady do pomiaru ci$nienia w:
parowniku, przegrzewaczu pary i podgrzewaczu wody. Na skali przyrzaddéw przy
Aparatura i osprzet pomocy czerwonej kreski powinno by¢ okreslone dopuszczalne maksymalne cisnienie
w instalacji. Zakres przyrzadu powinien by¢ na tyle szeroki, aby maksymalne cisnienie
w instalacji znajdowato sie na poziomie 70% skali.

Wakuometr o zakresie od 0 do 90 kPa
Wakuometr o zakresie od 0 do 100 kPa
Manometr o zakresie od 0 do 8,50 MPa
Manometr o zakresie od 0 do 12,00 MPa

Cawpy
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Zadanie 22.
Tabela przedstawia parametry kotlta. Do pomiaru ci$nienia pary wtornej nalezy zastosowaé manometr
o zakresie L.p. |Parametry kotta
A. 0+10 bar 1 Wydajno$é¢ WMT — 1150 t/h
B. 0+25 bar 2 | Wydajnoé¢ cieplna — 750 Gcal/h
C.  0+40 bar 3 Ci$nienie pary — 18,6 MPa
D. 0+60 bar
4 Temperatura pary $wiezej — 540°C
5 Cisnienie pary wtornej —4,5 MPa
6 Temperatura pary wtérnej — 540°C
7  |Sprawnos¢ przy WMT — 88%
Zadanie 23.
Terminy badan
ILp. Rodzaj urzadzenia Farma = = =
P IEE dozoru rewizja rewizja praba
zewnetrzna wewngtrzna ciénieniowa
[ 1 2 g a 5 ' 6
Kotly parowe ¢ PD > 0,3 bara, w ktorych nognikiem ciepla jest woda
0 l(olho wrdajmﬁci > 100t/ h inne niz w Ip.2 péln\r 1 rok '_ 4 lata | 8 lat
25 |Hathy :m“‘.;:fj::f' & 200t/k nows. Ink peiny 1 rok 5 lat 10 lat
3. mtntly E&zpalﬁnlslwwe ['ndzyshﬂcuwe]” '_ pélnl,r 1 rok 4 lata 1 & lat
: 4. !(.olh elektryczne o pojemnoici V > 10 litrdéw | pelny - 1 rok | 4 lata . 2 lat
6. I(ntly elektryczne a pnjemnn-ici v = 10 litréw | uproszczony = | - : -
7. Kottty piekarskie pelny 1 rek - -

Tabela przedstawia formy i terminy badan przez Urzad Dozoru Technicznego kotléw parowych
o temperaturze powyzej 110°C. Rewizje wewnetrzng kotla odzysknicowego nalezy wykonywacé co

A. 5lat.
B. 8lat.
C. 1rok.
D. 4 lata.

Strona 8 z 13



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 24.
Urzadzenie Rodzaj remontu
biezacy sredni kapitalny
Kociot wtasciwy wg potrzeb 12 miesiecy 3 lata
Mtyny weglowe wg potrzeb 5000 godzin 2+3 lata
Podajniki wegla wg potrzeb 12 miesiecy 3 lata
Wentylatory wg potrzeb 12 miesiecy 3 lata
Wanna zuzlowa wg potrzeb w postoju kotta w postoju kotta
Préby
Blokada technologiczna 1 miesigc
Préba zawordw bezpieczenstwa 6 miesiecy
Rewizja wewnetrzna kotta 3 lata
Cisnieniowa préba dozorowa (UDT) 8lat

Tabela przedstawia czgstotliwos¢é remontéw i prob okresowych kotta energetycznego. Remont kapitalny

podajnikéw weglowych kotta nalezy przeprowadza¢ co

A. 1 miesigc.
B. 6 miesigcy.
C. 12 miesigcy.
D. 36 miesigcy.

Zadanie 25.
Jaka pompg przedstawiono na schemacie?
A. Osiows.
B. Nurnikows.
C. Diagonalng.
D. Promieniows.
Zadanie 26.
Na rysunku przedstawiono sie¢ cieplowniczg
A. pajecza.
B. mieszang.
C. pierscieniows.
D. kratownicows.
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Zadanie 27.
Na rysunku przedstawiono sie¢ cieplowniczg utozong w kanale
s o ]
A. przechodnim. [ % :
B. poétprzechodnim. ' 1
. . . e
C. nieprzechodnim tupinowym. T
D. nieprzechodnim murowanym.
Zadanie 28.
Przemystowym urzadzeniem odbiorczym ciepta nie jest
A. suszarka.
B. wyparka.
C. autoklaw.
D. termopara.
Zadanie 29.

Drziatanie stacji redukcyjno-chtadzajgcej polega na obnizeniu

A.
B.
C.
D.

Zadanie 30.

temperatury pary przez chtodzenie pary przegrzane;j.

cis$nienia pary przez obnizenie wejsciowej temperatury wody.

ci$nienia pary przez dtawienie oraz temperatury przez chtodzenie pary przegrzane;.
temperatury pary przez chtodzenie pary mokrej oraz cisnienia pary przez dtawienie.

Podczas awarii turbozespotu do ochtadzania 1 obnizania ci$nienia pary przegrzanej wytworzonej w Kkotle

shuzy

awp»

D.

Zadanie 31.

skraplacz.

chtodnia kominowa.

chlodnia wentylatorowa.

stacja redukcyjno-schtadzajaca.

Do wykonania izolacji w wysokotemperaturowych rurociggach cieplowniczych, w ktorych temperatura

nos$nika przekracza 700°C, nalezy zastosowac materialy izolacyjne wykonane

A.

B.
C.
D

ze styropianu.

z witdkna ceramicznego.

z kauczuku syntetycznego.
ze spienionego polietylenu.
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Zadanie 32.

Na rysunku przedstawiono odwadniacz

o 0wp

Zadanie 33.

dzwonowy.
plywakowy.
termostatyczny.
termodynamiczny.
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Na schemacie przedstawiono charakterystyke wydajnosci rurociggéw parowych. Jaka Srednicg powinien

mie¢ odwadniacz, jezeli wydajnos¢ wynosi 600 kg/h, a maksymalne ci$nienie r6znicowe 5 baréw?

A.

o 0w

Zadanie 34.
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maksymalne ciénlenie réznicowe AP [bar]

Tabela przedstawia czynno$ci zwigzane z uruchamianiem parowej sieci cieplnej. Jaka jest wlasciwa

kolejnos¢ wykonywanych czynnosci?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 35.

1,2,3,4
1,3,4,2
3,4,1,2
4,1,3,2

L

Wykonywane czynnosci

Podgrzanie przewodow

Napetnienie przewoddéw

Podniesienie temperatury i ci$nienia pary

p-
1
2
3
4

Przedmuchanie przewodéw

Dopuszczalna szybko$¢ wzrostu temperatury w przewodzie parowym sieci cieplnej podczas jej

uruchamiania nie powinna przekraczaé

oaQwp

1 K/min
5 K/min
10 K/min
15 K/min
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Zadanie 36.

W celu zabezpieczenia instalacji do przesylania energii cieplnej przed skutkami wydtuzen termicznych
stosuje si¢

A. regulatory.
B. podpory stale.
C. zawory bezpieczefistwa.

D. kompensatory jarzmowe.

Zadanie 37.

Tabela przedstawia ciénienia nominalne i robocze dla przewodéw wykonanych ze stali weglowej wyzszej
jakosci. Cisnienie stosowane podczas préb wynosi 1,25 ci$nienia roboczego. Ile wynosi ci$nienie prébne,
dla przewoddéw o cisnieniu nominalnym 2,5 MPa oraz temperaturze nosnika 300°C?

e . Temperatura nosnika ciepta T w K*
A. 2,0MPa Ciénienie nominalne  —,—2 [ 523 | 573 | 623 | 673
B. 25MPa wegrpach; Mpba Cisnienie robocze w MPa
C. 3,2MPa 0,5 06 | 056 | 05 | 045 | 04
D. 4,0 MPa 1,0 1,0 0,9 0,8 0,7 0,64
1,6 1,6 1,4 1,25 1,1 1,0
2,5 2,5 2,2 2,0 1,8 1,6
4,0 4,0 3,6 3,2 2,8 2,5
6,4 6,4 5,6 5,0 4,5 4,0
10,0 10,0 9,0 8,0 7,1 6,4
*T[K] =t[°C] + 273

Zadanie 38.

W celu okreslenia iloci dostarczonego do odbiorcy ciepta, nalezy wykonaé pomiar

A. ciénienia oraz temperatury wody na zasilaniu.

B. cisnienia oraz temperatury wody na zasilaniu i powrocie.

C. nate¢zenia przeptywu oraz temperatury wody na zasilaniu.

D. natg¢zenia przeptywu oraz temperatury wody na zasilaniu i powrocie.

Zadanie 39.

Sie¢ cieptownicza nalezy uznaé za szczelna, jezeli ilos¢ wody uzupehiajacej po podiaczeniu wszystkich
odbiorcow nie przekracza 0,8% godzinowego strumienia przepltywu wody. Dla sieci, w ktorej godzinowy
strumien przepltywu wody wynosi 1 000 kg/h, maksymalna ilos¢ wody uzupeiniajacej nie moze
przekroczyé

A. 4kgh
B. 8kgh
C. 12kgh
D. 16kg/h
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Zadanie 40.

Opracowuje si¢ optymalne plany wylaczen awaryjnych dla ktérych przyjmuje si¢
pigciostopniowa skal¢ wylaczen: od Al do AS. Stopnie A1-AS powinny zapewniac
rownomierny spadek poboru mocy czynnej (kazdy okoto 10%).

Wylaczenie awaryjne w stopniu A5 powinno zapewni¢ zmniejszenie poboru mocy
czynnej o 50% prognozowanego zapotrzebowania na moc w dobowych szczytach
tego zapotrzebowania dla typowych warunkéw pogodowych.

W przypadku wylgczenia awaryjnego A4 osiedlowej sieci cieplnej o mocy 10 MW, powinien by¢
zapewniony réwnomierny spadek mocy o okoto

A, 4MW

B. 10MW
C. 2000kW
D. 3000kW
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